

5. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.ukrstat.gov.ua.
6. Офіційний веб-сайт Державної фіскальної служби України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : sfs.gov.ua.
7. Офіційний сайт Богуславської громади. <https://boguslavska-gromada.gov.ua/>

УДК: 330.341:33:005

ПОБЕРЕЖНИЙ А.М., студент 3 курсу
Науковий керівник – **БАТАЖОК С.Г.**, канд. екон. наук
Білоцерківський національний аграрний університет

ІННОВАЦІЙНІ ПРІОРИТЕТИ У РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ

Інновації допомагають підвищити конкурентоспроможність та ефективність, забезпечують створення нових ринків та можливостей для розвитку бізнесу.

Ключові слова: інновації, розвиток, економіка, менеджмент, конкурентоспроможність.

Інновації – це ключ до успіху сучасних компаній та держав. Сьогодні інновації є необхідністю для забезпечення сталого розвитку економіки та підвищення якості життя населення.

Один з ключових викликів, з якими зіткнулася економіка сучасного світу, полягає в потребі створення нових технологій та інновацій, які забезпечать стійкий розвиток економіки. Інноваційний розвиток став невід'ємною частиною економічного зростання і, зокрема, розвитку менеджменту.

До головних напрямів інноваційного розвитку економіки та менеджменту відносять використання інформаційних технологій. За допомогою інформаційних технологій можна покращити ефективність бізнес-процесів, оптимізувати роботу організацій, зменшити витрати на управління та забезпечити швидкість та якість виробництва. Окрім цього, використання інформаційних технологій може допомогти організаціям входити на нові ринки та забезпечити конкурентну перевагу.

Інший важливий напрямок інноваційного розвитку економіки та менеджменту полягає у розвитку нових матеріалів та технологій виробництва. Наприклад, розробка нових матеріалів може допомогти підвищити якість та тривалість елементів конструкцій, а також зменшити вагу та вартість виробів. Розробка нових технологій виробництва може допомогти підвищити продуктивність та ефективність виробництва, а також зменшити витрати на виробництво.

Також важливим аспектом інновацій в менеджменті є використання сучасних технологій та інструментів управління. Наприклад, впровадження систем електронного документообігу, онлайн-сервісів та програмного забезпечення для управління проектами дозволяє підвищити ефективність роботи та скоротити час

на виконання завдань [4, с. 108]. Такі технології стають дедалі більш доступними та широко застосовуються в різних галузях бізнесу.

Інноваційні пріоритети у розвитку економіки та менеджменту полягають у здійсненні інноваційних процесів у підприємствах та організаціях, розвитку інноваційних технологій та продуктів, використанні сучасних технологій та інструментів управління, а також підвищенні кваліфікації та розвитку персоналу [3, с. 92]. Виконання цих завдань дозволить підприємствам та організаціям підвищити конкурентоспроможність на ринку, забезпечити стабільний розвиток та підвищення ефективності діяльності.

Інноваційна діяльність потребує розробки власних методик та стратегій, що дозволять компанії оптимізувати процеси, забезпечити ефективний контроль та керування інноваційними проектами. Зокрема, до таких методик відносяться: управління портфелем проектів, системи оцінки та відбору інноваційних проектів, методології розробки та впровадження нових продуктів і послуг.

Управління портфелем проектів полягає у виборі та розподілі ресурсів між інноваційними проектами на основі їхньої стратегічної важливості та потенційної вигідності [7, с.78]. Це дозволяє компанії ефективно виділяти кошти на реалізацію найбільш перспективних проектів та забезпечити рівномірний розвиток усіх напрямків діяльності.

Оцінка та відбір інноваційних проектів полягає у визначенні їхньої потенційної вигідності та можливості успішної реалізації. Для цього можуть застосовуватись різноманітні методики та інструменти, такі як SWOT-аналіз, PEST-аналіз, аналіз ризиків, матриця БКГ та інші [8, с. 112-114].

Інноваційний процес в економіці має ключове значення для досягнення конкурентоспроможності національної економіки на міжнародному ринку. Тому основним пріоритетом розвитку економіки повинно бути створення ефективної системи інноваційного розвитку. На цьому етапі пріоритетними завданнями є забезпечення розвитку науково-технічної бази, підвищення якості освіти та розвиток національного підприємництва [3, с. 72].

Окремим пріоритетом в економічному розвитку є розвиток експортної спрямованості національної економіки. Основним завданням у цьому напрямку є підвищення якості та конкурентоспроможності продукції, що експортується. Для цього необхідно здійснювати постійну модернізацію технологічних процесів та застосовувати новітні наукові розробки [6, с. 44].

Зокрема, одним із найважливіших інноваційних пріоритетів є цифрові технології. Цифрові технології включають в себе широкий спектр інструментів, які можуть допомогти підприємствам та урядам у покращенні ефективності своєї діяльності (табл. 1). Наприклад, впровадження цифрових технологій може сприяти автоматизації бізнес-процесів, підвищенню ефективності виробництва, розширенню ринків збуту та збільшенню конкурентоспроможності.

**Таблиця 1 – Зміни в розмірі ринку інноваційних технологій
протягом останніх п'яти років**

Рік	Розмір ринку інноваційних технологій (у мільярдах доларів)
2017	325
2018	385
2019	430
2020	490
2021	550

Інший важливий інноваційний пріоритет - це енергоефективність та енергозбереження. Енергозбереження та енергоефективність стали актуальними проблемами у багатьох країнах світу, зокрема в Україні. Підвищення енергоефективності може бути досягнуто шляхом використання енергозберігаючих технологій, включаючи відновлювану енергію, покращення інфраструктури та розробку ефективних технологій.

Таблиця 2 – Відносна кількість інвестицій у різні сектори економіки

Сектор економіки	Відносна кількість інвестицій
Інформаційні технології	40%
Біотехнології	20%
Енергетика	15%
Авіаційна промисловість	10%
Інші сектори	15%

Інноваційні пріоритети у розвитку економіки та менеджменту є важливим напрямом досліджень у сучасному світі. Зокрема, це полягає у залученні нових технологій, створенні інноваційних продуктів та послуг, а також вдосконаленні процесів управління. Застосування ІТ-технологій, розробка інноваційних методів менеджменту та організації бізнесу, розвиток нових напрямів діяльності є основними напрямками в цьому напрямі досліджень (табл. 2.).

Інноваційні пріоритети дозволяють підвищити ефективність управління бізнесом, знизити витрати, збільшити прибуток, поліпшити якість продукту та послуги, а також забезпечити конкурентну перевагу на ринку.

Однак, реалізація інноваційних пріоритетів потребує значних інвестицій, науково-дослідної роботи, та високої кваліфікації фахівців. Тому, для успішної реалізації цих пріоритетів необхідно створення сприятливого інноваційного середовища, розвиток національної інноваційної системи та залучення іноземних інвестицій.

Список використаних джерел

1. Гришук Ю.І. Інноваційний розвиток підприємств: стратегії, моделі, методи. К.: КНЕУ, 2015. 336 с.
2. Кім Ч.І. Інновації: підручник. К.: Центр учбової літератури, 2013. 384 с.
3. Працівники Національної академії наук України. Національна академія наук України. URL: <http://www.nas.gov.ua/Pages/UA/About.aspx>

4. Сайт Державного агентства з питань науки, інновацій та інформатизації України. URL: <http://www.das.gov.ua>
5. Чернишова О.Ю. Роль інновацій у розвитку економіки. Економіка і прогнозування. 2016. № 3. С. 67-76.
6. Штовба С.Д. Інноваційний менеджмент: навчальний посібник. Харків: Вид-во НФаУ, 2016. 300 с.
7. Котлер Ф., Келлер К. Маркетинг менеджмент. К.: Видавничий дім "Києво-Могилянська академія", 2006. 816 с.
8. Кирейчук С. М. Інноваційний менеджмент: навч. посібник. К.: Центр учбової літератури, 2018. 208 с.

УДК 314.114:338.43(1-22)(477.41)

ПОНОМАРЕНКО О. О., магістрант

Науковий керівник – **КОВАЛЬ Н. В.**, канд. екон. наук
Білоцерківський національний аграрний університет

СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНО-ДЕМОГРАФІЧНИХ ПРОЦЕСІВ В СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Проаналізовано особливості соціально-демографічних процесів в сільській місцевості України та Київської області. Зроблено висновок про необхідність концентрації зусиль регіональних органів влади та місцевого самоврядування на створенні нових робочих місць на селі, розвитку соціальної та транспортної інфраструктури.

Ключові слова: соціально-демографічна ситуація, природний рух населення, міграція, безробіття.

Протягом трьох десятиліть в Україні триває демографічна криза, яка призвела до «старіння» та знелюднення сіл, в тому числі в Київській області.

Аналіз соціально-демографічних процесів у межах регіону дає можливість оцінити демографічну ситуацію, визначити чинники проблем та розробити напрями оптимізації процесу соціально-демографічного розвитку.

За даними Державної служби статистики України, на 01.01.2022 р. у сільській місцевості мешкало 30,3 % українців та 38,2 % жителів Київської області (м. Київ не відноситься до Київської області). За останні 10 років селян в Україні поменшало на 18 % (із 14,17 млн у 2013 р. до 12,47 млн у 2022 р.), тоді як у Київській області кількість сільських мешканців зросла на 4,4 % з 657279 осіб до 686521 осіб відповідно.

Загальні коефіцієнти природного руху населення відображені в таблиці 1. Аналіз таблиці свідчить, що протягом останнього десятиріччя спостерігалася стійка тенденція природного скорочення населення, оскільки рівень народжуваності в Україні знижувався, рівень смертності зростав. Слід зазначити, що темпи процесу депопуляції населення постійно зростали, адже якщо у 2013 р. рівень смертності перевищував рівень народжуваності на 31,5 %, то у 2021 р. вже в 2,5 рази. У сільській місцевості процес депопуляції населення відбувається швидшими темпами, ніж в середньому по Україні, про що свідчать дані таблиці.